

ЯРОСЛАВСКИЙ АГРОКУРЬЕР



2008 ГОД
31 января
ЧЕТВЕРГ
№ 4 (9385)

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



стр.2

**ВETERАНЫ
ПЕРЕД ВЫБОРОМ**

**УГРОЗА
ЗАХВАТА
ЯРОСЛАВСКОГО
РАЙОНА**

стр.4

**Программа
телепередач**



стр.6-8

**ТЕАТР
ЮНОГО
ЗРИТЕЛЯ**



**РЕПЕРТУАР НА ФЕВРАЛЬ
стр.11**

**ПОГОДА,
ГОРОСКОП,
СКАНВОРД**

стр.12

ГОРЬКО!

ВСЮ ЖИЗНЬ - НЕВЕСТА

Золотую свадьбу отмечает 2 февраля семейная пара Фадевых из поселка Красный Бор. В этот же день супругу Валентину Сергеевичу исполнится 75 лет. Позади – полвека совместной жизни, а он до сих пор свою жену Лилиану Петровну называет, как в юности, невестой.

– Приятно, наверное, всю жизнь чувствовать себя невестой? – интересно я у хозяйки.

– Кому же не приятно сознавать, что тебя до сих пор любят, что не потухло за долгие годы чувство, которое зародилось даже не полвека назад, а гораздо раньше? – вопросом на вопрос отвечает Лилиана Петровна. Она счастливо улыбается.

Окончание на 4-й стр.



КАНДИДАТЫ

ВЫБОРЫ-2008

Территориальная избирательная комиссия Ярославского района предоставила официальную информацию о зарегистрированных кандидатах, участвующих в выборах депутата Государственной думы Ярославской области по одномандатному избирательному округу № 25 (Ярославский район) и главы Ярославского муниципального района. Не зарегистрирован пока кандидат на должность главы А. В. Решаев. Решение о его регистрации (либо об отказе в регистрации) должно быть принято сегодня.

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПЯТОГО СОЗЫВА**

АНТИПКИН ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ, 01.03.1967 г.р., образование высшее, индивидуальный предприниматель, место жительства д. Зверинцы Ярославского района, самовыдвижение, избирательный залог.

БЕЛОВ МИХАИЛ НИКОЛАЕВИЧ, 16.11.1954 г.р., образование высшее, Государственная дума Ярославской области, депутат на профессиональной постоянной основе, место жительства г. Ярославль, самовыдвижение, избирательный залог.

ЗАВОДЧИКОВ ЮРИЙ ФЕДОРОВИЧ, 30.12.1951 г.р., образование высшее, администрация Ярославского муниципального района, первый заместитель главы администрации, место жительства г. Ярославль, выдвинут политической партией «Справедливая Россия», член политической партии «Справедливая Россия».

КРУГЛОВ СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, 17.11.1955 г.р., образование высшее, ООО «Центрстрой», коммерческий директор, место жительства д. Григорьевское Ярославского района, выдвинут политической партией КПРФ.

КУЗЬМИЧЕВ ЛЕВ АНАТОЛЬЕВИЧ, 05.09.1951 г.р., образование высшее, временно не работающий, место жительства г. Ярославль, выдвинут политической партией ЛДПР, член ЛДПР.

МАКСУРОВ АЛЕКСЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ, 20.02.1976 г.р., образование высшее, прокуратура Ярославского района, заместитель прокурора, место жительства п. Михайловский Ярославского района, самовыдвижение, избирательный залог.

ЛЕБЕДЕВ АНДРЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ, 02.04.1966 г.р., образование высшее, Ярославский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк», директор, место жительства г. Ярославль, выдвинут политической партией «Единая Россия», член политической партии «Единая Россия».

ШМАКОВ СЕРГЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ, 22.07.1968 г.р., образование высшее, ООО «Инвестиционно-финансовая компания ПрофИнвест», начальник отдела экономической безопасности, место жительства г. Ярославль, самовыдвижение, избирательный залог.

ГЛАВА ЯРОСЛАВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

БЕЛОВ МИХАИЛ НИКОЛАЕВИЧ, 16.11.1954 г.р., образование высшее, Государственная дума Ярославской области, депутат на профессиональной постоянной основе, место жительства г. Ярославль, самовыдвижение, избирательный залог.

МАКСУРОВ АЛЕКСЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ, 20.02.1976 г.р., образование высшее, прокуратура Ярославского района, заместитель прокурора, место жительства п. Михайловский Ярославского района, самовыдвижение, избирательный залог.

НОВИКОВА ИРИНА ГЕННАДЬЕВНА, 22.07.1959 г.р., образование высшее, ООО «Ярстройтехно», заместитель директора по персоналу, место жительства г. Ярославль, самовыдвижение, избирательный залог.

КАРАСЕВА ОЛЬГА ИВАНОВНА, 25.05.1956 г.р., образование среднее специальное, военный пенсионер, место жительства г. Ярославль, самовыдвижение, избирательный залог.

ЖЕЛЕЗНЯКОВ СЕРГЕЙ ПЕТРОВИЧ, 10.11.1956 г.р., образование высшее, ООО «Эстер», генеральный директор, место жительства г. Ярославль, самовыдвижение, избирательный залог.

СКОРЮКОВ СЕРГЕЙ БОРИСОВИЧ, 14.03.1964 г.р., образование высшее, Ярославский филиал ООО СК «ОРАНТА», заместитель директора филиала, место жительства г. Ярославль, самовыдвижение, избирательный залог.

ХОХЛОВА ТАТЬЯНА ИВАНОВНА, 04.10.1959 г.р., образование высшее, администрация Карабихского сельского поселения, глава поселения, место жительства п. Нагорный Ярославского района, член политической партии «Единая Россия», самовыдвижение, избирательный залог.

ПАТЛУСОВ ДМИТРИЙ ГЕННАДЬЕВИЧ, 10.12.1967 г.р., образование высшее, временно не работающий, род занятий юриспруденция, место жительства Московская область, г. Котельники, самовыдвижение, избирательный залог.

от go четверг

ГЛАВА ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА Валентин Мильто, в отношении которого правоохранительными органами ведется следствие, госпитализирован, как сообщают информационные агентства, с подозрением на инсульт. Резкое ухудшение здоровья Валентина Ивановича произошло в пятницу после того, как областной суд отказался освободить его из-под стражи. Лечить главу намерены в медсанчасти следственного изолятора в Рыбинске.

С ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ МЕНЯЕТСЯ режим работы автобуса Ярославль – Медягино. Если до сих пор он работал в режиме маршрутного такси, то теперь по многочисленным просьбам жителей и администрации Кузничихинского поселения будет работать в социальном режиме. Это значит, что ветераны труда, участники Великой Отечественной войны и другие категории жителей, имеющие право на льготный проезд, смогут его реализовать.

МАКСИМУМ ВОЗМОЖНЫХ СРЕДСТВ вкладывают сельхозпроизводители в вывозку органических удобрений на поля района. В настоящее время вывезено уже 152 тыс. тонн или в среднем по 2,6 тонны на каждый пахотный гектар. Хозяйства ведут также закупку минеральных удобрений и средств химзащиты, без которых не вырастишь весомого урожая. К посеву уже подготовлено 92 % кондиционных семян яровых зерновых и зернобобовых, приобретаются недостающие семена клеверов и яровой вики.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ дворцов культуры и клубов области за прошлый год. Одним из лучших сельских клубов признан Кузничихинский дом культуры. Он стал победителем акции «Клуб – это все, все – это клуб» в номинации «Самый первый на селе». Данное мероприятие было впервые проведено по инициативе областного Дома народного творчества и департамента культуры и туризма.

15-й ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС исследовательских работ учащихся области – участников туристско-краеведческого движения «Отечество» состоялся в минувшую пятницу в помещении Ярославской гимназии № 3. Ярославский муниципальный район представляли 10 участников из восьми образовательных учреждений. Четверо из них стали призерами областного конкурса. Это ученик 11-го класса Мокеевской общеобразовательной школы Илья Герасимов, который занял 2-е место среди участников секции «Навстречу 1000-летию юбилею Ярославля», ученик 9-го класса той же школы Максим Зайцев (3-е место в секции «Великая Отечественная война»), Евгения Макарова из центра детского творчества «Ступеньки» (3-е место в секции «Летопись родного края») и учащаяся 9-го класса средней общеобразовательной школы пос. Ярославка Яна Соколова (3-е место в секции «Литературное краеведение»).

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С НАЧАЛЬНИКОМ ГИБДД

5 и 6 февраля 2008 года с 10 до 13 часов на все ваши вопросы, касающиеся обеспечения безопасности дорожного движения, изменений в действующих нормативных актах, новых штрафах, проведения технического осмотра и регистрации транспортных средств, трудоустройства в Госавтоинспекцию и другие, ответит начальник Государственной автомобильной инспекции безопасности дорожного движения Ярославского муниципального района САКУЛИН Андрей Алексеевич. Тел. 21-40-74.

Тесновато было от гостей в минувший четверг 24 января в Центре социального обслуживания населения Ярославского района. Здесь, в поселке Красные Ткачи, проходил выездной пленум районного совета ветеранов. Члены президиума совета и руководители первичных организаций, представляющие интересы более чем 15 000 тысяч пенсионеров, собрались обсудить выполнение уставных задач и задач, стоящих перед организацией в наступившем году, поучаствовать в презентации летописей, отражающих путь каждой

низовой организации, и просто поговорить о наболевшем. В работе пленума приняли участие и.о. главы администрации ЯМР Елена ВОЛКОВА, ведущий специалист отдела по взаимодействию с органами местного самоуправления Наталья АШАСТИНА, директор Центра социального обслуживания Ольга НИКОЛАЕВА. В числе приглашенных – специалист отдела культуры, молодежной политики и спорта Екатерина КАРАБАНОВА и директор ЦБС Екатерина ПЕРЕГУДОВА. Вела заседание председатель совета ветеранов Лидия САПЕГИНА.

СМОТРИНЫ

ный не эмоциями, а разумом выбор еще есть.

Исполняющая обязанности главы района Елена Волкова построила свое выступление, как своеобразный наказ. Поблагодарив активистов-ветеранов за оказанную ей поддержку в течение последних лет и подытожив достигнутое, она отметила, что созданная в районе система адресного оказания помощи малоимущим и нуждающимся должна жить. Отметив заслуги ветеранской организации в том числе и в развертывании программы поддержки молодых семей в решении проблемы жилищных условий, Елена Борисовна призвала собравшихся, если возникнет в этом необходимость, встать на защиту движения, не дать его разрушить и обязательно воплотить в жизнь имеющиеся наметки на будущее.

Как всегда обстоятельно и доходчиво она ответила на вопросы пенсионеров, связанных с предоставлением льгот по коммунальным услугам. Не уклонилась и от ответа на вопрос, почему сама не принимает участия в выборах. Оказывается, такая возможность ею рассматривалась, имелась и поддержка, но... просто было уже поздно для реализации такого решения. А сейчас главная задача – достойно, на должном уровне провести президентские выборы, выборы нового главы и без сучка и задоринки, чтобы обеспечить преемственность, передать дела новой власти.

О предстоящих делах и мероприятиях говорила Лидия Федоровна Сапегина. Призвав всех к активизации и боевитости в работе, она попросила присутствующих обратить особое внимание на положение инвалидов вообще и особенно не забывать тех ветеранов (пенсионеров и инвалидов), кто проживает в отдаленных деревнях, и помогать им по мере сил. Никто не должен чувствовать себя одиноким и брошенным. Ознакомив собравшихся с финансовым положением организации, Сапегина отметила, что перспективы развития у ветеранского движения есть. Надо только помнить, что оно в руках самих его участников и для того, чтобы оно продолжало жить, вкладывать в него свой жар души и некую толику времени и сил.

**Владимир ВАГИН.
Фото автора.**

НУЖНО ДУМАТЬ, НЕ ГАДАТЬ – ЗА КОГО ГОЛОСОВАТЬ!



Открывая пленум, она сообщила о возможной корректировке хода заседания, поскольку с ветеранами изъявили желание встретиться два кандидата на должность главы района, решивших принять участие в назначенных на 2 марта выборах.

Заместитель председателя совета ветеранов Тамара Солодагина познакомила собравшихся с изменениями в структуре организации и представила новых руководителей низовых организаций, где прошли перевыборы. Сделав исторический экскурс, она подвела итоги работы по составлению летописей, рассказывающих о том, что сделано ветеранским движением за 20 лет, отметила достоинства представленных материалов, особо выделив отличившихся, поблагодарила за помощь подразделения администрации, районные организации и зачитала принятое постановление.

От имени совета ветеранов Лидия Федоровна Сапегина вручила благодарственные письма Центральной районной библиотеке, отделу культуры и молодежной политики, координационно-методическому центру. Благодарность получила и Тамара Васильевна Солодагина.

А потом слово предоставили одному из кандидатов в новые районные главы. Кратко рассказав о себе, выступающая сосредоточила основное внимание на том, что ей удалось добиться за время работы на различных руководящих должностях в районе. Так, только за последний год ее усилиями заасфальтировано около 12 километров дорог, много делается по озеленению и благоустройству территорий. И, конечно, огромное внимание уделяется людям, их быту, а заботы о ветеранах у докладчицы всегда на первом месте.

Отвечая на вопрос, что ее заставило идти на выборы, она осветила побудительные мотивы. По ее словам, это была обида за район, попавший в трудную управленческую ситуацию, которому она отдала много лет

работы и который за последнее время стал буквально некоей притчей во языцех. Жаль, что сейчас потеряна традиция подготовки руководящих кадров. Наверное, и она не на все сто процентов готова к управлению районом. Но она сильный, целеустремленный человек, способный учиться и верящий в свои силы и возможности.

В числе тех, кто поддерживает ее кандидатуру, были названы руководители некоторых сельхозпредприятий, а также главы поселений. Никаких финансовых сил за ней не стоит. Она понимает, что сейчас выборы превратились в бизнес – сначала в них вкладывают деньги, а потом подсчитывают прибыль. Так вот, она против того, когда после назначения на должность надо в ущерб району рассчитывать с теми, кто двигал тебя. И знает, что ей предстоит нешуточная борьба с полным набором грязных выборов технологий, когда следует быть готовой ко всему. Уже замечены люди, пытающиеся

собрать негативную информацию о ней.

На вопрос, есть ли у нее план действий на будущее и чему в первую очередь она уделист внимание, если ее выберут, кандидат ответила, что обо всем расскажет на предстоящих встречах с избирателями.

Выступивший следом второй из присутствовавших кандидатов отдал должное заслугам своей соперницы, ее опыту и признал ее одним из самых успешных низовых руководителей в районе. Однако он отметил разницу задач, стоящих перед ней теперь, на ее нынешнем уровне и перед главой района.

При всем уважении к сопернице выступавший выразил сомнение в ее готовности решать вопросы формирования районного бюджета, жилищного и дорожного строительства, газификации, содержания коммунальной сферы, поддержки сельскохозяйственных и промышленных предприятий. Подчеркнул, что лучше ей остаться на нынешнем месте работы,

ибо новая должность потребует известной доли жесткости и умения налаживать отношения с областными властными структурами. Сам он уже заручился поддержкой губернатора Сергея Вахрукова и обговорил многие вопросы с одним из его заместителей. В ближайшее время как претендент на должность главы он опубликует свою программу, где будет четко обозначено его видение проблем и пути их решения. Об этом же, а также о многом другом пойдет речь и на предстоящих встречах с населением. По мнению кандидата, у района большое будущее, надо лишь грамотно им управлять.

При этом он усомнился в поддержке кандидатуры соперницы главами поселений и руководителями сельхозпредприятий, о которой та заявила. В ответ она тут же выразила недоверие к провозглашенной оппонентом поддержке губернатора. В завершение полемики Хохлова сообщила, что Решатов, когда шел на выборы в областную думу, обещал помочь завершить газификацию в Дубках, но обещание не выполнил. Решатов отреагировал моментально. Он сказал, что виноваты сами жители, которые не объединились в кооператив.

Ветераны, внимательно выслушавшие разгоревшуюся между кандидатами острую полемику, не стали задавать им вопросов...

Председатель совета ветеранов от имени участников пленума поблагодарила выступивших кандидатов и призвала всех собравшихся крепко подумать, взвесить все за и против, прежде чем опускать избирательный бюллетень в урну. Время сделать взвешенный, обоснован-



МИР



СТРАНА



ГУБЕРНИЯ



РАЙОН

ВТОРАЯ ДРЕВНЕЙШАЯ – ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ВРЕДНЕЙШАЯ

Как заявила организация «Репортеры без границ», в 2007 году на планете погибли 86 журналистов. По сравнению с 2002 годом их число выросло на 246 %. Более половины из них – 48 человек – убиты на Ближнем Востоке, 17 человек погибли в Азии, 12 – в Африке. Каждый день в минувшем году на планете за решетку попадали двое журналистов. Чаще всего это происходило в Пакистане – 195 раз, на Кубе – 55 раз, в Иране – 54 раза. Опубликованы также данные об интернет-цензуре. Самую жесткую проводят власти КНР. В этой стране арестованы 50 блоггеров и закрыто 2500 сайтов.

КОРОЛЬ МЕНЯЕТ РОЛЬ

Билл Гейтс, основатель корпорации «Microsoft», заявил, что намерен уйти из компании и заняться благотворительностью. Он сделал также несколько прогнозов относительно дальнейшего развития компьютерных технологий. По его разумению, в ближайшем будущем исчезнут мышь и клавиатура. Их вытеснят устройства, управляемые голосом и касанием. Однако специалисты напоминают, как в свое время он заявлял, что одного мегабайта оперативной памяти будет достаточно для выполнения любых вычислительных операций. То есть жизнь не всегда подтверждает прогнозы даже таких умов.

БОЛЬШЕ НЕЧЕГО СЛИВАТЬ, ВИДНО. НАДО ПОДОЖДАТЬ

С началом года прекратил свое существование Усть-Ордынский Бурятский автономный округ. Он вошел в Иркутскую область. В марте с карты родины исчезнет Агинский Бурятский АО. Вместе с Читинской областью он образует Забайкальский край. Таким образом в составе РФ останутся 83 субъекта: 21 республика, 9 краев, 46 областей, 4 автономных округа, 1 автономная область (Еврейская) и 2 города федерального подчинения – Москва и Санкт-Петербург. Как полагают эксперты, пока процесс укрупнения затормозится. Идея не нашла отклика у властных элит Ненецкого, Ханты-Мансийского, Ямало-Ненецкого и Чукотского автономных округов. Воспротивились и Республика Алтай, которую планировали слить с Алтайским краем, и Адыгея, чью судьбу намеревались связать с Краснодарским краем.

ЗЕРНО ТОЧИТ И ПОДОРОЖАНИЕ ПРОЧИТ

В Новороссийском морском порту задержана партия индийского кунжута, в котором обнаружен капровый жук. Поскольку жучок, попав в наши хранилища, способен принести ущерб на миллиарды, Россия запретила поставки продукции растительного производства из Ин-

дии. Сколь долго продлится запрет, пока не ясно. Но вполне возможно, это вызовет на 25-30 % подорожание чая, запасов которого хватит примерно на месяц. По словам специалистов, 95% индийского чая – сырье для наших чаеразвесочных фабрик.

ГДЕ Ж ЦВЕТАМИ УДИВИТЬ, КОЛЬ СЕБЯ НЕ ПРОКОРМИТЬ

На учредительном съезде союза цветочников министр сельского хозяйства Алексей Гордеев привел данные о том, что на отечественном рынке цветов только 10% продукции российского производства, остальные 90% – поставки из-за рубежа. Спрос же на цветочную продукцию растет на 30% в год, и денежный годовой оборот на этом рынке составляет около 60 миллиардов рублей. По мнению министра, у российских цветочников есть все, чтобы потягаться с коллегами из Израиля, Нидерландов, Польши и увеличить объемы производства. Однако на помощь государства, чинящего препятствия импорту, рассчитывать не надо.

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ ПОДДЕРЖКИ НАРОДНОЙ

Для сохранения стабильности и преемственности курса президента Владимира Путина лидеры региональной «Единой России» – секретарь политсовета

Николай Тонков, руководитель фракции в облдуме Виктор Рогоцкий, мэр Ярославля Виктор Волончунас и депутат Лариса Ушакова вышли на губернатора области Сергея Вахрукова с предложением создать неполитическую общественную организацию «Президентский Союз». Цель его – объединение всех региональных сил, общественных неполитических организаций и просто известных и уважаемых людей, поддерживающих президента Путина и его стратегический курс развития государства. Возглавить будущий союз согласился сам губернатор.

ДУМАЙТЕ САМИ, РЕШАЙТЕ САМИ: ИМЕТЬ ИЛИ НЕ ИМЕТЬ

Возведение одного квадратного метра жилья в селах Ярославской области обходилось в прошлом году в среднем в 8 тысяч 490 рублей. Себестоимость городского жилья была значительно выше – 21 тысяча 264 рубля. Что сельянину, что горожанину строительство одного квадратного метра в примерном пересчете обходилось в две среднемесячные зарплаты. Самая высокая себестоимость отмечена в Рыбинске – 23 тысячи 978 рублей. В областном центре квадратный метр обходился в 21 тысячу 408 рублей.

По материалам информационных агентств подготовил Владимир ВАГИН.

ПОЧИН

Два месяца назад в Леснополянской начальной школе зародилось детское общественное движение, которому, возможно, суждено стать если не всеохватным, то во всяком случае весьма широким, и унаследовать все лучшее, что было накоплено еще во времена существования октябрятских и пионерских организаций.



«РУСИЧИ» СДАЛИ ЭКЗАМЕН

Начало любого дела нелегко. Наверное, оттого так много в русском языке пословиц, говорящих о возможных неудачах в начале пути. Одна «Первый блин – комом» чего стоит! Впрочем, к воспитательному процессу, где слишком велика цена любой ошибки, она вряд ли применима. Да и не получился ком! Получилось то, что задумывалось. Это хорошо было видно на подведении итогов первого проекта, воплощенного членами детской общественной организации «Русичи» в жизнь.

Назывался он – «Русская горница» и ставил целью ознакомление и приобщение детей к народным традициям, а также поддержание этих традиций. Поэтому в период от Рождества до Крещения ребята самого старшего и дружного отряда, это ученики 4 класса, косядовали. Они провели 8 выступлений в квартирах жителей поселка и в организациях.

Другая цель проекта – активизация работы школьного историко-краеведческого музея и пополнение его фондов – тоже была достигнута. Для родителей учеников, жителей поселка и работников местных организаций подготовлены и проведены экскурсии. В течение двух месяцев в музее побывало бо-

лее 220 посетителей. За счет новых поступлений значительно богаче стала музейная экспозиция. В этом деле вновь отличился старший отряд «Искорка». Ребята обратились с просьбой к своим родителям и те расстались с кое-какими накопившимися в доме вещами, представляющими познавательный интерес, – старыми фотографиями, значками, книгами, документами, одеждой и т.п.

Награждение победителей благодарственными письмами и грамотами, которое вела директор школы Наталья Лосева, состоялось в торжественной обстановке со всей подобающей в таких случаях атрибутикой – исполнением гимна России и гимна «Русичей», выносом знамени и барабанным боем, с отдачей рапортов командирами отрядов. Так как мероприятие совместили с семинаром «Воспитание гражданской позиции личности через деятельность детской общественной организации», в школьном зале оказалось много гостей – руководители районных образовательных учреждений, учителя-воспитатели. Со словами приветствия к собравшимся обратилась глава поселения Татьяна Милакова. Она также поблагодарила школьников за

проделанную работу и особо подчеркнула значимость нового проекта «Спешите делать добро», призывающего придти на помощь нуждающимся в ней.

Так, самые младшие участники получили задание подкармливать птиц, для чего с помощью родителей должны соорудить и установить кормушки. Отряд «Дружный» должен озаботиться изготовлением некоторых наглядных материалов для дошкольных групп. Отряд «Искорка» займется ремонтом книг в местной библиотеке, а ребята отряда «Дружба» выявят одиноких жителей поселка и организуют для них встречу в музее «Русская горница».

Хочется верить, что детская общественная организация «Русичи», появившаяся в стенах школы-сада, одновременно являющейся экспериментальной площадкой департамента образования Ярославской области и Министерства образования РФ, где идеи знаменитого русского педагога К.Д. Ушинского, чье имя школа и носит, внедряются в практику воспитания, будут жить и развиваться.

Владимир ИЛЬИН.

На снимке: директор школы Н.В. Лосева награждает командира победившего отряда.

Фото автора.

КОНКУРС

ПРОБА ПЕРА

Редакция «Ярославского агрокурьера» с огромным удовлетворением отмечает, что наш призыв предлагать новые конкурсы для читателей не пропал втуне. Очередное предложение поступило из Центральной библиотеки ЯМР. Сегодня мы публикуем условия конкурса.

ПОЛОЖЕНИЕ

о районном конкурсе детского литературного творчества «Проба пера»

1. Общие положения

- 1.1. Конкурс проводится в два этапа: районный и областной.
- 1.2. Конкурс направлен на стимулирование интереса подрастающего поколения к литературному творчеству, поддержку талантливых детей, создание условий для развития их творческого потенциала.
- 1.3. Организатором и учредителем районного этапа конкурса является МУК «Центральная библиотека» ЯМР.
- 1.4. Тема конкурса «Книга – любовь моя».

2. Условия участия в конкурсе

- 2.1. К участию в конкурсе приглашаются дети от 9 до 16 лет, которые распределяются по трем возрастным группам: младшая – от 9 до 11 лет, средняя – от 12 до 14 лет, старшая – от 15 до 16 лет.
- 2.2. Кандидаты могут выдвигаться:
 - * библиотеками района,
 - * образовательными учреждениями района,
 - * детскими творческими объединениями,
 - * родителями детей,
 - * посредством самовыдвижения.

3. Порядок проведения конкурса

- 3.1. Сроки проведения:
 - с 1 января 2008 года по 29 февраля 2008 года первый этап конкурса – районный.
 - с 1 марта по 31 марта 2008 года второй этап конкурса – областной.
- 3.2. Материалы на конкурс необходимо сдать до 15 февраля 2008 года в Центральную библиотеку Ярославского муниципального района. Работы, поступившие позже указанного срока, к рассмотрению не принимаются.
- 3.3. Конкурс проводится по следующим номинациям:
 - * поэтическое произведение,
 - * прозаическое произведение (малой формы),
 - * публицистическое произведение.
- 3.4. Для участия в конкурсе принимаются литературные произведения объемом не более 3 печатных страниц или 6 рукописных страниц (в номинации «Поэтическое произведение» – не более 3-х стихотворений) и имеющие рецензию научного руководителя (учителя русского языка и литературы, руководителя литературного кружка и т.д.).

Титульный лист работы в обязательном порядке должен содержать следующую информацию: указание номинации, название работы, фамилию и имя автора, его возраст, учебное заведение, класс, почтовый индекс и домашний адрес, контактный номер телефона.

Желательно вместе с работой прислать на конкурс цветную фотографию (любого формата).

4. Подведение итогов конкурса

- 4.1. В период с 15 февраля по 22 февраля 2008 года жюри районного конкурса определит победителей первого этапа в каждой из 3-х номинаций в своей возрастной группе. Работы победителей будут отправлены на областной конкурс.
- 4.2. Подведение итогов областного этапа конкурса состоится в течение марта 2008 года.
- 4.3. Награждение победителей этапа областного конкурса будет проводиться в торжественной обстановке в мае 2008 года.
- 4.4. По итогам конкурса будет издан сборник лучших творческих работ.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ ... У НАШИХ СОСЕДЕЙ ...

МЫШКИНСКИЙ РАЙОН

НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Однажды жители деревни Гляденки написали письмо главе Мышкинского района, в котором попросили содействия в строительстве павильона в месте останковки рейсового автобуса. Их просьба была удовлетворена. Теперь возле деревни построен целый останковочный комплекс с тротуарами, посадочной площадкой и многим другим. В Гляденках всего с десяток жителей, летом бывает чуть больше. Вроде бы, и не для кого масштабные проекты воплощать в реальность, но люди-то здесь живут, и очень хорошие.

УГЛИЧСКИЙ РАЙОН

НОВАЯ ТЕХНИКА ПРИХОДИТ НА СЕЛО

Пять хозяйств района в прошлом году приобрели новую технику для ферм. Уже сейчас смесители-кормораздатчики (перевивные, с миксером) используются для приготовления кормов на фермах в колхозе «Искра», ООО «Мир», СПК «Родина» и других. Кроме этого, в отдельных хозяйствах приобрели также кормораздатчик КТУ-10 для раздачи уже приготавливаемого корма. Появилась в хозяйствах района и новая широкозахватная (5,4 метра) зерновая сепалка, которая будет использоваться весной. На Черницинской ферме в СПК «Улейма» установлено новое доильное оборудование АДМ-8, а также охладитель молока, чтобы поставлять на переработку высококачественное сырье.

Всего же техники было закуплено на 65 млн. рублей.

РОСТОВСКИЙ РАЙОН

ХУДОЖНИКИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

В музее-заповеднике «Ростовский кремль» открылась выставка картин «Итоги» ведущих художников города. На ней представлена живопись и графика местных художников, чьи экспонаты до этого выставлялись в Москве, Нижнем Новгороде, но еще ни разу не были показаны широкой публике в родном Ростове.

Среди маститых художников выделалась молодой автор – Ольга Алексеева. Ее работа – портрет отца – привлекла внимание зрителей, так точно сумела художница передать эмоциональное напряжение, которое испытывал ее герой.

ПЕРЕСЛАВСКИЙ РАЙОН

ЛОМАТЬ НЕ СТРОИТЬ

В поселке Рязанцево состоялся несанкционированный митинг. Местные жители встали на защиту водонапорной башни, над которой нависла угроза уничтожения – процесс ее демонтажа уже начался. Башня простояла в поселке полтора столетия и прекрасно сохранилась. К тому же она живописно ушла в прошлое. Вместе со страной пережила первую и вторую мировые войны, три революции, видела молодого Ленина, который в 1894 году спрыгнул на перрон станции Рязанцева, затем отправился в д. Горки в имение братьев Ганшинных, где печаталась его книга «Что такое дружба народа...».

А самое главное, водонапорная башня бесперебойно обеспечивала водой весь поселок. И сегодня она способна

работать на благо людей, которые начали испытывать перебои в водоснабжении. Чтобы оставить башню, нужна сущая малость: администрация района должна найти контакт с руководством Северной железной дороги, в чей собственности находится строение.

ТУТАВСКИЙ РАЙОН

ШАГ К ЦИВИЛИЗОВАННОЙ РЕКЛАМЕ

На пересечении двух городских улиц установлен мультимедийный экран. Это лишь первый шаг к организации цивилизованной рекламы в Тутаеве. Сейчас экран работает в текстовом режиме, но уже в ближайшее время предприниматели города получат возможность размещения рекламных роликов, а жители смогут оперативно получать информацию не только о товарах и ценах, но и о культурных мероприятиях.

НЕКРАСОВСКИЙ РАЙОН

ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ В ШКОЛЕ

Ветеран района, бывший предрайисполкома Федор Балашов, выйдя на пенсию, полностью посвятил досуг творчеству. В последние годы у него вышли книжки стихов.

Нынче в январе Федора Балашова пригласили школьники из Мордвина. Эта деревня – его малая родина. На встрече с учащимися он читал свои стихи, рассказывал о своей молодости. В подарок школьной библиотеке ветеран привез несколько художественных книг и иллюстрированных альбомов по изобразительному искусству, несколько своих художественных поделок по дереву. Но главным подарком для ребят были

экземпляры книжки стихов поэта «Летние зори».

ПОШЕХОНСКИЙ РАЙОН

КАРЛСОН В ПОЛЕТЕ

Детская библиотека в Пошехонье смело берётся за разные темы. В плане её работы – юбилей писателя Линдгрен, Остера, Успенского. С детьми разных возрастов здесь готовы провести беседы о земляках, павших на войне, о природе, о местных промыслах: «Все о городе», «Памяти отцов достойны», «Экология родного края».

НЕКОУЗСКИЙ РАЙОН

КИНОФЕСТИВАЛЬ В ПРОВИНЦИИ

Поселок Борок представляет интерес не только для больших научных форумов. Впервые эту площадку облюбовали и представители творческой интеллигенции. В Борке было представлено дебютное молодое кино. Двадцать четыре короткометражных фильма (игровые, документальные, анимационные) молодых кинорежиссеров поразили глубиной, искренностью, высоким профессионализмом, заставляли от души смеяться и даже плакать. Там же прошла и фотовыставка «Я вижу мир таким», в которой могли участвовать и местные жители. Некоторые из них даже были отмечены памятными призами.

Москвичи выдвинули идею строительства на Некоузской земле за счет столицы культурного центра, чтобы работать здесь на постоянной основе.

Подготовила Тина САВИНА.

МНЕНИЕ

ТЕХНОЛОГИЯ ЗАХВАТА
ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА

События минувших, да и, что скрывать, предстоящих нескольких недель заставляют обратить еще более пристальное внимание на проблемы, нависшие сейчас над Ярославским муниципальным районом. Вот лишь некоторые из них, наиболее активно обсуждаемые районной общественностью, в том числе и молодежью на интернет-форумах.

Жители поселка Заволжье (между прочим, центра одноименного муниципального образования – поселения) возмущены, что закрыли ближайшую к этому населенному пункту школу в деревне Шебунино (предварительно установив в ней новую сигнализацию). А детей из поселка приходится возить на учебу в другую школу за много километров. Пять лет закрыто и не ремонтируется, разрушается имеющееся в Заволжье здание клуба. Требуется помещение для милиции, но его так же нет...

В Михайловском федеральные структуры начали какой-то странный процесс по выселению людей из жилого дома, формально числящегося общежитием. И в случае успеха этого сомнительного мероприятия бремя расселения жильцов ляжет на районные власти...

Осуществлены спекулятивные захваты земли в ОПХ «Михайловское», в сельхозпредприятиях «Ярославка» и «Пахма», что угрожает их производственной деятельности...

Для многих предприятий продолжает оставаться проблемой возможность получения кредита. В крупных селах и поселках население не может найти работу по специальности или с устраивающей зарплатой. Проблемы с дорогами. С транспортом. Очень многие недовольны работой правоохранительных органов. Продолжают сохраняться сложности с медицинским обслуживанием населения и особенно стариков – трудно им добираться до учреждений здравоохранения.

Проблемы, проблемы... И все это при том, что Ярославский район перечисляет в бюджеты всех уровней налоговые отчисления в суммах, многократно превышающих им получаемые, т.е. по сути является донором. А главе района в его работе помогали (или должны были помогать!?) аж целых три районных депутата в областной думе. Увы, результаты их совместной деятельности крайне слабые, не видим мы продвижения в решении насущных для населения вопросов.

Теперь федеральные власти наметили вроде бы оживить сельскохозяйственное производство, привести в порядок сферу ЖКХ. Возможны и ожидаются солидные перечисления денежных средств.

Но возникла новая проблема – кадровая. Оказывается, среди чиновников разных уровней, управленцев, депутатов – вообще мало кому можно доверять. Особенно – большие деньги. Выборы практически уже идут полным ходом, а новый губернатор – в глубокой задумчивости.

У него возникает закономерный вопрос: смогут ли наиболее известные и «раскрученные» кандидаты взять на себя нелегкую ношу руководства столь сложным районом, являющимся к тому же лакомым куском для проходимцев всех мастей? В Ярославском районе может повториться ситуация, сложившаяся в области три месяца назад при выборах в федеральную думу и приведшая в итоге к снятию с работы губернатора Лисицына. Ведь и нынешние выборы организуют все те же известные своими аферами и черным пиаром политтехнологи. Некоторые кандидаты поддались на их заманчивые посулы и в этот раз. В результате создалась просто пугающая ситуация! Эти политтехнологи, хорошо известные в определенных кругах под общей кличкой «пашики», люди состо-

ятельные, много работали с иностранными организациями, фондами, являлись получателями западных грантов. У этих людей имеется богатый опыт организации грязных выборов кампаний, после которых территории сотрясают длительные скандалы и там воцаряются ситуации, близкие к хаосу. Кроме того, избранный глава как правило становится марионеткой в руках организаторов его победы, которые резервируют для себя места заместителей и добиваются выполнения своих условий.

Проще говоря, успех таких политтехнологов грозит Ярославскому муниципальному району тотальной распродажей. А перечисление ресурсов из Москвы становится под угрозу разворовывания.

Но именно они уже и приступили к практической реализации плана захвата Ярославского района! Как именно? Они заключили соглашения кое с кем из кандидатов. Возможно, даже не ставя пока их в известность о своих главных целях. Теперь, двигая участников избирательной кампании, как пешки на шахматной доске, «кукловоды» в нужный момент кого-то из кандидатов «сольют», исползовав его в атаках на оппонентов.

Об этих аферах известно уже некоторым из представителей власти, но, увы, изменить что-либо поздно. Ситуация целиком в руках избирателей – и более никого!

Будьте внимательны, граждане, все в ваших руках! Не ошибитесь в выборе!

Михаил БЕЛОВ,
депутат
Государственной думы
Ярославской области.

СТАТИСТИКА

СКОТ – СОСЕДЯМ,
МОЛОКО – В МОСКВУ

О вывозе сельскохозяйственной продукции Ярославского района за пределы области в IV квартале 2007 года

В IV квартале 2007 года вывоз скота и птицы в живом весе из Ярославского района за пределы области сократился по сравнению с IV кварталом 2006 года в 1,4 раза и составил 515 центнеров. Вывоз скота и птицы осуществлялся в Костромскую (70,1%), Ивановскую (5,8), Московскую (3,1) области и Москву (21,0%).

Вывоз молока и молокопродуктов из Ярославского района за пределы области в IV квартале 2007 года увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2006 года на 28,1 процента и составил 70257 центнеров (в Московскую область – 51,2 процента, Москву – 38,2 и в Костромскую область – 10,6 процента).

Вывоз зерна из Ярославского района за пределы области в IV квартале 2007 года не осуществлялся.

Е.Н.ПОРТЯННИКОВА,
зам. начальника
отдела
государственной
статистики
по г. Ярославлю
и Ярославскому району.

ГОРЬКО!

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Валентин Сергеевич Фадеев родился в дер. Исаково Переславского района в семье рядовых колхозников из сельхозартеля «Красный пахарь», которая там была создана в 30-е годы. Был он в семье пятым по счету, самым младшим ребенком. Окончил, как водится, семилетку в селе Бектышево. Десятилетку потом заканчивал в школе, расположенной на железнодорожной станции Рязанцево. Полтора десятка верст дважды – туда и обратно – приходилось ему ежедневно преодолевать.

Наконец, школа закончена, аттестат зрелости на руках – было это в 1951 году. Попытался сразу же поступить в один из московских институтов – не сумел: не прошел по конкурсу. Два года работал грузчиком на станции Берендеево, одновременно самостоятельно повторял курс средней школы по предметам, хорошее знание которых необходимо для поступления в вуз. Вторично стал поступать в учебное заведение, находившееся в Ярославле, – на агрономический факультет филиала Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева (сказались, очевидно, крестьянские, хлеборобские корни!). На этот раз поступил.

Здесь-то, еще на первом курсе, и запомнил деревенский паренек статную девушку со звучным именем Лилиана, такую же красивую, как и лилия – цветок, чьим именем она была названа. Происходила Лилия из семьи белорусов, которая в 1941 году, спасаясь от гитлеровцев, эвакуировалась в среднюю полосу России да так здесь и закрепилась.

– Счастливые и радостные

это было время – студенческие годы! Жили, конечно, трудновато: стипендии маленькие, в конце месяца и поголодать иногда приходилось. Использовали любую возможность подработать, – вспоминает Валентин Сергеевич. – Но жили дружно, весело, одной большой семьей. В 1957 году наш вуз почему-то решили перевести на Дальний Восток, в город Уссурийск. До сих пор помню, как больше недели ехали в поезде по Транссибирской магистрали, как пили воду из

– перебивает мужа Лилиана Петровна. – А торт? Огромнейший торт вынесли нам повара в конце вечера и объявили, что это подарок от коллектива столовой. О том, какой это был торт, судите сами: полсотни студентов училось на нашем курсе плюс преподаватели – и каждому досталось по кусочку!

После окончания института молодые специалисты Фадеевы остались работать в Уссурийском крае. Агрономом по защите растений в Учковской

ту. А куда уезжать, ежели не в свои родные места? Подались сначала в Горьковскую область, где жили родственники Лилианы, а оттуда – в Ярославскую. Здесь один из родственников порекомендовал совхоз «Красный Бор» пригородного Ярославского района, где как раз требовался агроном и где для Лилианы Петровны нашлось место воспитателя в детском саду. Позднее без отрыва от производства она закончила Рыбинское дошкольное педучилище. С тех пор се-

уверенность в благополучном исходе лечения – добивался, чтобы сам организм настраивался на выздоровление. Валентин Сергеевич достиг этой цели.

– Это он меня выходил, – уверена Лилиана Петровна. – Все, кто лежал в нашей палате, мне завидовали: ни к кому больше так часто, и каждый раз с цветами, не приходили...

Год назад получил инвалидность после перенесенного инсульта Валентин Сергеевич. Теперь супруга выхаживает его, старается быстрее поставить на ноги.

– Оба инвалиды, но бодрости духа не теряем, на жизнь смотрим оптимистически, – утверждают Фадеевы в один голос. – В самом деле, ведь у нас все замечательно. Судите сами: сын после отъезда с Дальнего Востока, как и предсказывали врачи, выздоровел. Он закончил железнодорожный техникум, у него хорошая работа. Одарил нас внуком Андреем и внучкой Светланой. Светлана закончила Московский заочный финансово-экономический институт, Андрей – Ярославский строительный техникум. Оба успешно трудятся, устроены в жизни. В поселке нас все уважают, добросовестным трудом завоевано это уважение. Когда были помоложе, много ездили туристами по стране. У нас была своя машина, часто выезжали с друзьями на рыбалку, в лес за грибами и ягодами. Дай Бог каждому прожить такую жизнь!

Супруги вспоминают прошедшую жизнь и то и дело улыбаются друг другу, понимая один другого с полуслова, с полнамека. В доме как бы становится светлей от этих добрых улыбок.

Юрий БЕЛЯКОВ.
Фото автора.

ВСЮ ЖИЗНЬ – НЕВЕСТА

«священного моря Байкал». В Уссурийске поместили нас в хорошем, благоустроенном общежитии. Дальневосточное начальство, видимо, заботясь о том, чтобы мы полюбили Уссурийский край и не стали рваться обратно в Европейскую часть России после окончания учебы, то и дело устраивало для нас экскурсии, выезды на природу, знакомства с памятниками истории. Собирали на сопках дикий виноград – мелкий, но очень сладкий, другие дары природы...

– Ты о свадьбе-то расскажи, о свадьбе! – подсказывает супругу Лилиана Петровна.

– Комсомольскую, как тогда было принято, свадьбу гуляла незадолго до окончания учебы всем курсом в ближайшей к студенческому общежитию столовке. Денег у нас, конечно, не было. Каждый внес по 25 рублей. Подарков нам тоже не было, зато возгласы «Горько!» раздавались то и дело. Пели и танцевали чуть ли не до утра. Очень весело прошла свадьба...

– Как же не было подарков?

МТС, что неподалеку от Уссурийска, а после реорганизации машинно-тракторных станций главный агроном в Иванковской районной сельхозинспекции – так начал свою трудовую деятельность Валентин Сергеевич. Жизнь складывалась успешно, впереди просматривались отличные перспективы. Семья получила жилье, в 1959 году родился сын Юрий.

Беда пришла, откуда ее совсем не ждали. Новорожденный сын то и дело болел, развивался плохо – врачи провели комплексное обследование и выяснили, что в организме его острая нехватка фосфора и калия, других микроэлементов. Это и вызвало тяжелую болезнь, практически неизлечимую в условиях Дальнего Востока, где, как пояснили Фадееву, в атмосфере содержится кислорода на 15 процентов меньше, чем в средней полосе. Надо срочно менять климат – и тогда болезнь пройдет сама по себе.

Пришлось бросить уже налаженный быт, хорошую рабо-

му Фадеевых не меняла ни места жительства, ни образа жизни. Кстати, на одной из последних встреч ярославцев – выпускников сельхозакадемии в Уссурийске (а такие встречи проводятся до сих пор) – стали перечислять, кто где работает или работал, и неожиданно выяснилось, что Валентин Сергеевич – единственный из полусотни человек, кто сохранил верность избранной в юности профессии, кто трудился на земле до самого выхода на пенсию в 1993 году, а не ушел в какую-то смежную специальность.

За долгую жизнь всякое бывало в жизни супругов. По очереди перенесли тяжелые болезни. Полтора десятка лет назад – Лилиана Петровна. Медики поставили ей страшный диагноз: некроз (отмирание) поджелудочной железы. Валентин Сергеевич тогда чуть ли не ежедневно ходил к ней в больницу, приносил не только фрукты, разные вкусные гостинцы, но и цветы. Он старался доставить жене радость, поднять ее дух, поддерживал

ОТЧЕТ МИЛИЦИИ

Уважаемые жители Ярославского муниципального района, руководители предприятий, учреждений и организаций!

За прошедший 2007 год личным составом РОВД были приняты определенные меры по сдерживанию негативных проявлений в развитии криминальной ситуации на обслуживаемой территории Ярославского муниципального района. Личным составом Ярославского РОВД была значительно активизирована работа по раскрытию и расследованию преступлений, и в особенности тяжких и особо тяжких. Выполнялась большая работа по выявлению и профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, повышению эффективности управленческого влияния на подразделения, обеспечению правопорядка, общественной и личной безопасности граждан, укреплению исполнительской и соблюдению учетно-регистрационной дисциплины. Был осуществлен комплекс организационно-практических мероприятий, направленных на совершенствование оперативно-служебной деятельности в рамках выполнения задач, поставленных в директиве министра внутренних дел Российской Федерации, решении коллегии МВД России и УВД по Ярославской области.

В конце 2007 года практически всеми сотрудниками Ярославского РОВД была проведена огромная работа по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов в Государственную думу Федерального собрания Российской Федерации пятого созыва, состоявшихся 2 декабря 2007 года. Сотрудниками практически всех подразделений РОВД, а в особенности участковыми уполномоченными милиции проведены профилактические мероприятия по недопущению совершения террористических актов на избирательных участках, на объектах с массовым пребыванием людей, на объектах особой важности. В период подготовки и проведения выборов чрезвычайных происшествий допущено не было.

Руководством РОВД, личным составом РОВД в прошедшем году были продолжены организационно-практические мероприятия по дальнейшему укреплению учетно-регистрационной дисциплины, проведению анти-террористических и антиэкстремистских мероприятий.

Исходя из поставленных задач в отчетном периоде сотрудники РОВД принимали активное

участие в проведении операций и оперативно-профилактических мероприятий, таких, как «Вихрь-Антитеррор», «Розыск», «Правопорядок», «Улица», «Подорожник», «Условник», «Урожай», «Внимание-дети», «Контрафакт», «Арсенал», «Динамит-Баланс», «Трасса-гараж», «Пиротехника» и ряда профилактических мероприятий по линии ГИБДД. Сотрудники Ярославского РОВД принимали самое активное участие в работе по охране в период прибытия в Ярославскую область высших лиц государства.

Сотрудниками РОВД с учетом возросшей актуальности задач, связанных с высокой

преступлений меньше. Примерно на треть снизилось и количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений, в абсолютных цифрах это 376 преступлений (2006 г. – 549 преступлений). По области снижение зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений составило 22,4 %.

В 2007 году повысилась отдача сотрудников, осуществляющих дежурство в составе СОГ. Раскрытость преступлений по «горячим следам» составила 59,2 %, что выше показателя 2006 года (50,9%).

Следует отметить, что по итогам работы за 12 месяцев 2007 года при снижении количества

На протяжении отчетного периода остаются высокими показатели по раскрытию таких видов преступлений, как причинение тяжкого вреда здоровью, в том числе повлекший смерть потерпевшего (100%), грабежи (58%), разбои (61,1%).

Остается сложной криминальная обстановка, связанная с угонами и кражами автотранспорта. В 2007 году сотрудниками Ярославского РОВД совместно с сотрудниками УВД по Ярославской области не удалось снизить количество угонов автотранспорта, совершенных на территории Ярославского района (2007 г. – 40, 2006 г. – 35). При этом раскрыто всего 17

нения. В определенной степени эти показатели говорят о недостаточности проводимой профилактической работе со стороны участковыми уполномоченными милиции, инспекторами ПДН, неэффективной работе в населенных пунктах района наружных служб РОВД и в первую очередь ППС.

Одним из важных моментов в работе подразделений РОВД является работа по выявлению, пресечению и, главное, документированию административных правонарушений, однако на фоне повышения раскрытия преступлений несколько снизились темпы работы по административной практике. Так за отчетный период сотрудниками Ярославского РОВД было составлено 2859 административных протоколов (АППГ – 2984). Снижение произошло ввиду того, что в 2006 году было составлено порядка 130 протоколов подразделением паспортно-визовой службы, которые шли в общую копилку административных протоколов, а в 2007 году данное подразделение стало самостоятельным.

При снижении количества зарегистрированных преступлений количество регистрируемых заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях, которые проходят через дежурную часть РОВД, а затем идут на исполнение во все службы РОВД, в 2007 году увеличилось с 8953 до 10385. Увеличение данного показателя, с одной стороны, говорит об определенном возросшем доверии населения Ярославского района и города Ярославля к сотрудникам милиции, а с другой стороны, – о возросшей нагрузке на членов следственно-оперативных групп, дежурную часть и в конечном итоге на исполнителей поступающих материалов.

Подводя итоги прошедшего года, хочется верить, что благодаря поддержке руководителей поселений Ярославского муниципального района, взаимопониманию всех жителей района личный состав отдела внутренних дел Ярославского муниципального района успешно справится с предстоящими задачами по дальнейшему преодолению негативных тенденций в криминальной ситуации на территории района, сохранит достигнутые успехи в борьбе с преступностью и охране правопорядка.

Напоминаю вам телефон дежурной части Ярославского РОВД – 21-54-02 и телефон доверия – 21-66-69.

Ю.Е. СВЕТЛОСОНОВ,
начальник
Ярославского РОВД,
полковник милиции.



НАСЕЛЕНИЕ НАМ ДОВЕРЯЕТ

степенью вероятности проведения акций террора на объектах жизнеобеспечения и с массовым пребыванием людей, возможных проявлений политического экстремизма, постоянно проводятся оперативно-профилактические мероприятия, направленные на повышение бдительности как со стороны самих сотрудников, так и со стороны руководителей предприятий и организаций. Личный состав РОВД принимал активное участие при проведении неоднократных совместных с ФСБ, ЛОВД и рядом других служб тактико-специальных учений на объекте особой важности аэропорт «Туношна».

В результате проводимой сотрудниками Ярославского РОВД повседневной работы, активизации деятельности сотрудников практически всех подразделений РОВД, профилактической работы со стороны участковыми уполномоченными милиции, инспекторами ПДН количество зарегистрированных преступлений на территории Ярославского района в течение всего 2007 года имело тенденцию к уменьшению, и по итогам работы за 12 месяцев прошедшего года это количество составило 1172 преступления, что более чем на четверть ниже уровня 2006 года. В области зарегистрировано на 14,1 %

регистраемых преступлений удельный вес по раскрытию преступлений составил 49,5 %, что значительно выше, чем в 2006 году – 35,6 %, при этом удельный вес по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений также увеличился, и он составил 47,9 %, что на 13,4 % больше, чем за 12 месяцев 2006 года (34,5%). Показатель удельного веса раскрытия преступлений в области составляет 41,9 %, а тяжких и особо тяжких преступлений 47 %.

На протяжении уже длительного времени по-прежнему основным видом преступлений на обслуживаемой территории остаются кражи чужого имущества, которые однако в настоящее время имеют небольшую тенденцию к снижению. Кражи составляют 52,5 % от всех регистрируемых преступлений. В числовых показателях количество краж снизилось на 37,8 % (с 990 до 616). Больше, чем четвертая часть этих преступлений (27%) или 169 преступлений – это дачные кражи и кражи из садовых домиков и с территорий садоводств, раскрытие которых имеет определенные трудности. Следует отметить что в отчетном периоде даже несмотря на своеобразную специфику данных преступлений увеличился удельный вес раскрытия этих преступлений, и он составил 42,7 % (2006 г. – 20,5 %).

угонов (АППГ – 16). При этом удельный вес раскрытия угонов составил 35,4% (АППГ – 45,7%, область – 35,1%). За отчетный период зарегистрировано 29 краж автотранспорта (2006 г. – 47), однако окончено всего 5 уголовных дел по данному виду преступлений, а приостановлено за розыском преступников – 29 уголовных дел. При этом удельный вес раскрытия краж автотранспорта составляет всего 14,7 %. По области данный показатель составляет 14 %.

В 2007 году на обслуживаемой территории зарегистрировано 8 убийств (АППГ – 15), 8 фактов причинения тяжкого вреда здоровью (АППГ – 33). Более чем на половину снизилось количество разбоев (с 33 до 15), почти на 40 % снизилось количество зарегистрированных грабежей (с 74 до 45).

Следует отметить, что на общем фоне снижения преступности количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, возросло на 25 % (с 68 до 85), практически на уровне показателей 2006 года осталось количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами (2007 – 244, 2006 – 243), ранее совершавшими преступления (2007 – 295, 2006 – 293). Всего на 8 процентов снизилось количество преступлений, совершенных в состоянии опья-

УВД Ярославской области объявляет набор для поступления в средние специальные и высшие учебные заведения МВД России на дневное отделение для обучения по специальностям «Юриспруденция», «Правоохранительная деятельность» (в вузах) и «Правоохранительная деятельность» (в средних специальных учебных заведениях). На учебу принимаются граждане Российской Федерации в возрасте до 30 лет, имеющие на день сдачи вступительных экзаменов среднее (среднее специальное) образование, годные по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел. Срок обучения в высших учебных заведениях – 4 года; в средних специальных учебных заведениях – 2 года.

Абитуриенты сдают экзамены по следующим предметам:

- русский язык и литература (письменно);
- отечественная история (устно);
- обществоведение (устно, только для вузов);
- физическая подготовка.

Вступительные экзамены будут проводиться в июле 2008 года. Курсанты высших и средних специальных учебных заведений МВД несут обязанности, пользуются льготами и правами, предусмотренными для сотрудников органов внутренних дел. На время обучения и службы в органах внутренних дел им предоставляется отсрочка от службы в Вооруженных Силах. Гражданам, окончившим учебные заведения МВД России, присваивается специальное звание «Лейтенант милиции» и выдается диплом государственного образца о высшем или среднем специальном образовании с присвоением квалификации «Юрист». По окончании учебного заведения гарантированно предоставляется должность в подразделении УВД Ярославской области.

По вопросам направления для поступления в учебные заведения необходимо обращаться до 30 апреля 2008 года в отделение кадров отдела внутренних дел Ярославского района по адресу: г. Ярославль, ул. Лекарская, 10 а, каб. 29 (проезд автобусом № 19, 19 к, 7, маршрутным такси 87, 95, до остановки «Ул. Карабулина»). Телефон 21-43-88.

Отдел внутренних дел Ярославского района объявляет конкурсный отбор кандидатов на службу в органы внутренних дел на должности оперуполномоченного отдела уголовного розыска, участкового уполномоченного милиции, милиционера, милиционера-водителя ППСМ, инспектора ДПС ОГИБДД, инспектора ОБПСПриИАЗ. На службу принимаются граждане в возрасте от 18 до 35 лет, несудимые, имеющие среднее (для должностей милиционер, милиционер-водитель ППСМ), среднее специальное, высшее (для должностей оперуполномоченный уголовного розыска, участковый уполномоченный милиции, инспектор ДПС ОГИБДД, инспектор ОБПСПриИАЗ) образование, годные по состоянию здоровья к службе в ОВД. Гражданам, не служившим в Вооруженных Силах и имеющим высшее образование, предоставляется отсрочка от призыва на все время службы в органах внутренних дел.

Заработная плата составляет:

- оперуполномоченный уголовного розыска – 8500 рублей в мес.,
- участковый уполномоченный милиции – 9500 рублей в мес.,
- милиционер, милиционер-водитель ППСМ – 7500 рублей в мес.

Также выплачивается ежеквартальная премия по итогам работы и премия по итогам работы за год.

Сотрудники органов внутренних дел обеспечиваются формой одежды, имеют право на бесплатное медицинское обслуживание на всей территории России, обеспечиваются бесплатными путевками в дома отдыха и санатории МВД России, имеют право на ежегодный оплачиваемый отпуск в размере 30 дней не включая выходные и праздничные дни с бесплатным проездом на железнодорожном и воздушном транспорте для сотрудников и членов их семей к месту его проведения. Сотрудники органов внутренних дел имеют право на пенсию по выслуге 20 лет. Сотрудникам органов внутренних дел предоставлено право внеконкурсного поступления в средние и высшие учебные заведения МВД России.

За справками обращаться по адресу: г. Ярославль, ул. Лекарская, 10 а, каб. 29, проезд автобусом № 19, 19 к, маршрутным такси 87, 95, до остановки «Ул. Зеленцовская». Телефон 21-43-88.

Приложение 10 к решению от 28. 12. 2007г. №63

ИСТОЧНИКИ ВНУТРЕННЕГО ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТА БЮДЖЕТА ИВНЯКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА 2007 ГОД

Table with columns: Код, Наименование, План (т. руб.). Contains financial data for internal funding sources.

Приложение 11 к решению от 28. 12. 2007г. №63

ПРОГНОЗИРУЕМЫЕ ДОХОДЫ БЮДЖЕТА ИВНЯКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА 2007 ГОД ОТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Table with columns: Кодбюдж. классиф. РФ, Наименование, План, тыс. руб. Contains forecasted income data.

Приложение 12 к решению от 28. 12. 2007г. №63

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА ИВНЯКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА 2007 ГОД ПО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БЮДЖЕТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Table with columns: Код раздела, подразд. БК РФ, Наименование, Собств. доходы, Всего, тыс. руб. Contains budget expenditure data.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ ИВНЯКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ Ярославского муниципального района Ярославской области

от 28 декабря 2007 г. № 64 «Об бюджете Ивняковского сельского поселения Ярославского муниципального района Ярославской области на 2008 год»

Муниципальный совет Ивняковского сельского поселения Ярославского муниципального района Ярославской области РЕШИЛ:
1. Утвердить общий объем доходов бюджета поселения на 2008 год в сумме 20500,8 тыс. руб.
2. Утвердить общий объем расходов бюджета поселения на 2008 год в сумме 24700,8 тыс. руб.
3. Утвердить оборотную кассовую наличность на 01.01.2008г. в сумме 350 тыс. руб.
4. Установить, что доходы бюджета Ивняковского сельского поселения формируются в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ярославской области.
5. Установить прогнозируемые доходы бюджета поселения на 2008 год в соответствии с классификацией доходов бюджетов РФ согласно приложению 1 к настоящему решению.
6. Утвердить расходы бюджета поселения на 2008 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов РФ согласно приложению 2 к настоящему решению.
7. Утвердить источники внутреннего финансирования дефицита бюджета на 2008 год согласно приложению 3 к настоящему решению.
8. Утвердить перечень главных администраторов доходов бюджета поселения и закрепить за ними источники доходов согласно приложению 4 к настоящему решению.
9. Утвердить перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета поселения и закрепить за ними источники внутреннего финансирования дефицита бюджета поселения согласно приложению 5 к настоящему решению.
10. Утвердить на 2008 год перечень главных распорядителей бюджетных средств бюджета поселения согласно приложению 6 к настоящему решению.
11. Утвердить распределение бюджетных ассигнований на 2008 год по главным распорядителям бюджетных средств по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов согласно приложению 7 к настоящему решению.
12. Утвердить резервный фонд администрации Ивняковского сельского поселения в сумме 200 тыс. руб.
13. Утвердить, что заключение и оплата органами местного самоуправления Ивняковского сельского поселения и муниципальными учреждениями Ивняковского сельского поселения договоров, исполнение которых осуществляется за счет средств местного бюджета, производится в пределах утвержденных им лимитов бюджетных обязательств в соответствии с ведомственной, функциональной и экономической структурами расходов местного бюджета и с учетом принятых и неисполненных обязательств.
14. Взыскивающие из договоров обязательства, исполнение которых осуществляется за счет средств бюджета поселения, принятые органами местного самоуправления Ивняковского сельского поселения, муниципальными учреждениями Ивняковского сельского поселения сверх утвержденных им лимитов бюджетных обязательств, не подлежат оплате за счет средств бюджета поселения.
15. Орган, исполняющий бюджет поселения, обеспечивает в установленном порядке учет обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджета поселения органами местного самоуправления Ивняковского сельского поселения, муниципальными учреждениями Ивняковского сельского поселения финансируемыми из бюджета поселения на основе смет доходов и расходов, в соответствии с перечнем кодов бюджетной классификации расходов бюджетов Российской Федерации.
16. Установить, что исполнение судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета поселения, производится в соответствии с главой 24 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
17. Установить, что в ходе исполнения бюджета поселения орган, исполняющий бюджет поселения, вправе использовать доходы, фактически полученные при исполнении бюджета сверх утвержденных Законом о бюджете, в соответствии со статьей 232 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
18. Установить, что в ходе исполнения бюджета поселения, орган, исполняющий бюджет поселения, вправе вносить изменения в сводную бюджетную роспись в соответствии со статьей 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации без внесения изменений в настоящее решение.
19. Установить, что в ходе исполнения бюджета поселения орган, исполняющий бюджет поселения, вправе вносить изменения в структуру источников покрытия дефицита бюджета поселения, в структуру доходов бюджета поселения и в ведомственную структуру расходов, в том числе по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов, с последующим отражением данных изменений в настоящем решении, а по итогам финансового года - в решении муниципального совета Ивняковского сельского поселения об исполнении бюджета поселения за 2008 год, в случае использования остатков средств бюджета поселения на 01.01.2008, в том числе остатков средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.
20. Утвердить прогнозируемые доходы бюджета поселения от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в соответствии с классификацией доходов бюджетов Российской Федерации в разрезе администраторов доходов на 2008 год согласно приложению 8 к настоящему решению.
21. Утвердить расходы бюджета поселения за счет средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности на 2008 год согласно приложению 9 к настоящему решению.
22. Опубликовать настоящее решение в соответствии со ст.36 Устава Ивняковского сельского поселения в газете «Ярославский агрокурьер».
23. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию муниципального совета по бюджету.

А.А. КОРИЖКИН, председатель муниципального совета Ивняковского сельского поселения. В.В. ИШКОВ, глава Ивняковского сельского поселения. (Окончание в следующем номере).

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО в № 51 от 27. 12. 2007 г. и № 1 от 10.01.2008 г., № 2 от 17.01.2008 г.

ПРИЛОЖЕНИЕ 14 к решению муниципального совета ЯМР от 6. 12. 2007г. № 72 РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ФОНДА КОМПЕНСАЦИЙ ПОСЕЛЕНИЙ ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА НА 2008 ГОД

Субвенция поселениям на выполнение полномочий по осуществлению первичного воинского учета

Table with columns: Наименование, План (тыс. руб.). Contains data for compensation fund distribution.

ПРИЛОЖЕНИЕ 15 к решению муниципального совета ЯМР от 6. 12. 2007г. № 72 ПРОГНОЗИРУЕМЫЕ ДОХОДЫ БЮДЖЕТА ОТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ И ИНОЙ ПРИНОСЯЩЕЙ ДОХОД ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА 2008 ГОД

Table with columns: Код бюджетной классификации, Наименование доходов, План тыс. руб. Contains forecasted income data from entrepreneurial activity.

Table with columns: 803 Комитет жилищно-коммунального хозяйства ЯМР, 000 302 0 1050 05 2000 130, Доходы от продажи услуг, оказываемых учреждениями, находящ. в ведении органов местного самоуправления, 42224, 42224, 76148

ПРИЛОЖЕНИЕ 16 к решению муниципального совета ЯМР от 6. 12. 2007г. № 72

Расходы районного бюджета за счет средств предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в разрезе распорядителей бюджетных средств на 2008 год

Table with columns: Гл. распорядитель, Наименование, План тыс.руб. Contains budget expenditure data by sector.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ ЯРОСЛАВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕШЕНИЕ

от 25.10.2007 г. № 54 Об утверждении целевой программы «Развитие муниципальной службы в Ярославском муниципальном районе на 2008 гг.»

В соответствии с положениями Федерального закона от 02 марта 2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ ЯРОСЛАВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕШИЛ:

- 1. Утвердить программу «Развития муниципальной службы в Ярославском муниципальном районе на 2008 год» согласно приложению.
2. Рекомендовать администрации Ярославского муниципального района предусмотреть финансирование данной программы.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянно действующую комиссию по бюджету, налогам, финансам и экономической политике.
4. Решение вступает в силу с момента его подписания.

В.И. МИЛЬТО, глава Ярославского муниципального района.

ПРИЛОЖЕНИЕ к решению муниципального совета Ярославского муниципального района от 25.10.2007 г. № 54

ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «Развитие муниципальной службы в Ярославском муниципальном районе» на 2008 год (утверждена решением муниципального совета Ярославского муниципального района от 25.10.2007 г. № 54)

Table with columns: Наименование Программы, Основание разработки Программы, Муниципальный заказчик Программы, Разработка Программы, Цель и задачи Программы, Важнейшие индикаторы и показатели, Сроки реализации Программы, Ожидаемые конечные результаты реализации Программы, Ответственное лицо для контактов, Наименование ресурсов, Потребность в ресурсах. Contains program details.

МЕТОДИКА ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОГРАММЫ

Оценка эффективности Программы осуществляется по итогам исполнения программы муниципальным заказчиком Программы в лице отдела кадров Администрации ЯМР путем сравнения достигнутых значений показателей и с их плановыми значениями.

Table with columns: № п/п, Наименование индикаторов, Низкая эффект., Средняя эффект., Высокая эффект., Показатель оценки, баллов. Contains evaluation methodology table.

Программа разработана в соответствии со статьей 35 Федерального закона от 2 марта 2007 года N 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», согласно которой развитие муниципальной службы обеспечивается программами развития муниципальной службы субъекта Российской Федерации, финансируемыми за счет бюджетов субъектов Российской Федерации.
Подготовка кадров для администрации Ярославского муниципального района является одним из инструментов повышения эффективности муниципального управления. Отсутствие профессиональных знаний и профессиональных навыков муниципальных служащих приводит к низкому качеству управленческих решений и, как следствие, к потере авторитета органов местного самоуправления.
В целях повышения результативности деятельности муниципальных служащих необходимо сформировать единую систему профессионального обучения, повышения квалификации и подготовки кадров для администрации Ярославского муниципального района.
Реализация Программы должна способствовать формированию у муниципальных служащих необходимых профессиональных знаний, умений и навыков, позволяющих эффективно выполнять должностные обязанности в администрации Ярославского муниципального района.

Целью Программы является создание условий для развития муниципальной службы на территории района.
Задачи Программы:
- повышение эффективности и результативности муниципальной службы,
- развитие системы профессионального и личного роста муниципальных служащих,
- стимулирование муниципальных служащих к обучению, повышению квалификации, профессиональной переподготовке за счет средств областного и местного бюджетов,
- формирование единого реестра должностей муниципальной службы, его современная корректировка.

III. Сроки реализации Программы
Программа будет реализована в 2008 году.
Индикаторами и показателями, позволяющими оценить ход реализации Программы, являются:
- количество муниципальных служащих, прошедших повышение квалификации (с получением свидетельства государственного образца) за счет областного и местного бюджетов, - 18,
- количество муниципальных служащих, прошедших профессиональную переподготовку (с получением свидетельства государственного образца) за счет средств областного и местных бюджетов, - 6,
- количество муниципальных служащих, прошедших обучение по профильным направлениям за счет средств областного бюджета и местных бюджетов, - 15.

IV. Оценка социально-экономической эффективности Программы
- повышения квалификации профессиональной переподготовки и обучения по профильным направлениям деятельности муниципальных служащих;
- формирования единой информационной системы реестра должностей муниципальной службы,
- проведения за счет средств областного бюджета:
- повышения квалификации 2 муниципальных служащих,
- профессиональной переподготовки 4 муниципальных служащих,
- обучения по профильным направлениям деятельности 10 муниципальных служащих.
Реализация Программы будет стимулировать муниципальных служащих к обучению, повышению квалификации и профессиональной переподготовке также за счет средств местного бюджета. Планируется, что за счет средств местного бюджета пройдут:
- повышения квалификации 6 муниципальных служащих,
- профессиональную переподготовку 2 муниципальных служащих,
- обучение по профильным направлениям деятельности 5 муниципальных служащих.
Оценка эффективности Программы определяется в соответствии с методикой, указанной в приложении к Программе.

